

海外游学升温 还需量力而行



编者按

一年一度的暑假再度拉开帷幕,师生们迎来了久盼的长假,也给旅游、培训、兼职、租房、娱乐等市场带来了商机。即日起,本报推出“关注暑期市场”系列报道,关注今年的市场特点并做出提醒,敬请关注。

随着中小学暑假陆续来临,不少家长开始为孩子的假期计划忙碌。记者近日走访我市旅游市场发现,一些旅行社和留学机构针对暑期推出海外游学项目,受到不少学生和家长的青睐,部分热门线路名额甚至早早预约告罄。游学项目为何越来越热?面对种类繁多的游学项目,又该如何选择?

海外游学逐年升温

尽管一趟下来花费上万,尽管只有一周时间,尽管有这样那样的不放心,6月底,家境一般的市民田瑞鹏还是将15岁的儿子送去日本旅游,“为了孩子,我们花点钱,值得”。

“随着生活水平的提高和家长的重视,这几年利用暑期让孩子出国游学、体验国外生活、开拓视野的家长越来越多,海外游学一年比一年热。”我市某留学中介机构的工作人员王凯说,尽管价格不便宜,但近期报名者不少,以中小生为主,由于准备时间较长,游学团队成员在6月

就已经基本确定了。记者了解到,目前游学产品主要有两类:一种是纯玩的,领着孩子出国逛一圈,领略异国风情和地域文化,时间短,行程简单,目前这类产品在我市推出得最多;一种是边学边游,一般是上午在定点的学校集中上课,练习口语或感受当地的教学方式,下午组队逛风景名胜,体验当地生活。

在游学国家方面,美国、英国等以英语为母语的国家大受欢迎,但费用也高,以一周为例,费用至少需1.5万元,如果加上培训,费用超过3万元。相对而言,亚洲国家便宜些,目前韩国、日本7天游的报价在8000元至1万元。游学团的组合模式以“陪同老师+学生”为主,到了国外,当地也有教师或导游全程陪同。

有人懊恼有人说“值”

“海外游学可以体验纯正的当地教育,也可以在当地深度旅游,能够全方位了解当地的风土人情、教育体制。”今年高中毕业的王某曾去美国游学,他认为游学团不错,能够学到很多书本之外的知识。

不过也有学生认为,实际旅行并没有宣传的那么精彩。下半年将上高二的孙成林,对去年参加的那个游学团懊恼不已。

去年暑假,孙成林报名参加了一个游学团,与20多名同学一起赴美国进行暑期游学,时长半个月。出发前很兴奋,但是到了美国之后,孙成林发现,游学团充其量是远途旅行,谈不上学习。

“到了美国,除上了一周的英语课和在美国‘老外’家里住了一周,还真不记得有什么跟学习有关的项目了,只是走马观花地参观了一遍学校,其余时间就是游览各个景区。”孙成林说,这次花费2.98万元的游学让他觉得有些不值。

游学中介良莠不齐

随着海外游学越来越火爆,近年,办理海外游学的中介机构越来越多,但良莠不齐。

一些业内人士表示,游学中介机构的出境游资质目前尚缺乏法律规范和行业标准,同时,国外承接游学的学校目前也没有任何标准,导致市场存在一定隐患。

“与一般出境游不同,游学团的签证类型并不是一般团队旅游签证,只要有一定的海外人脉,即便根本没有出境游资质也能操作,而出境游只有拥有出境游资质的正规旅行社才能操作。”从事海外游学服务多年的某旅行社负责人王丽平说,因为游学中介是一个低门槛行业,一些海外的华人华侨会联系当地学校、留学生等做地接安排,然后通过中方中介机构获得生源,安排海外游学。

王丽平表示,现在组织海外游学的机构越来越多,只要孩子愿意,家长愿意交钱就可以参加海外游学项目。可是一旦出问题,国外的对接机构可能无任何处置能力,而在国内,也会因无监管机关,让维权变得困难重重。

谨慎选择量力而行

面对五花八门的海外游学项目,家长和学生该如何选择呢?

业内人士表示,第一,一定要理性对待,量力而行。游学固然有一定的教育意义,但对一些经济条件并不宽裕的家庭来说,想提高孩子的人文素养、开阔孩子眼界,还有许多其他途径,并非一定要花

大价钱去国外游学。

第二,游学一定要有针对性,要根据孩子的年龄和学习阶段选择游学内容,比如参观世界知名大学,和优秀的国外大学生交流,就比较适合中学生;有的游学项目中包括了参观世界顶尖企业并与其员工交流,则比较适合即将踏入社会的大学生参加。

此外,由于目前游学市场缺少相关法规制约,也缺乏监管,因此家长和学生在选择时一定要货比三家。一是要看组织机构有无权威机构认证。这一点主要针对旅行社,建议家长选择规模大、服务承诺详细,有过资深游学组织经验的机构。二是要观察随团的辅导员是否足够专业,随团辅导员的专业水平和责任心,直接决定了这次游学的质量。三是要询问游学夏令营基础设施是否齐备,比如教师细分数量,是否有队医,提供的培训和服务项目是否健全等。

本报记者 戚帅华



手机上网连接自动打开,电池电量莫名快速流失——

恶意程序“搭车”世界杯 安全下载防“中招”

巴西世界杯赛事正酣,各类世界杯相关的手机软件被球迷争相下载。近日,央视报道称,手机病毒已瞄准了球迷手中的智能手机,很多球迷在享受世界杯乐趣的同时无意中浪费了手机流量,甚至泄露个人信息。

恶意程序“爱上”世界杯

昨日,记者在一些手机软件下载网站上看到,与巴西世界杯相关的各类软件有500余款,其中下载量较大的一款世界杯游戏软件,从6月11日至今的下载量超过1500万次。

“晚上不能看世界杯的赛事直播,白天又要上班,只好利用午休时间在单位用

手机看赛事录像。”市民乔智康是一名球迷,除了看比赛视频,他还下载了5款世界杯游戏软件,没有比赛可看时就拿着手机玩游戏过过瘾。

不过,乔智康说,前几天他在网上看到有人推荐一款世界杯游戏软件,下载安装之后却发现手机上网流量消耗很快,该软件很可能被内置了木马等恶意程序。

手机“中招”有征兆

“普通手机用户很难鉴别其下载的软件是否内置有恶意程序,不过如果手机‘中招’会有一些反常现象出现。”从事手机应用软件开发工作的胡家铭说,有些恶

意程序会通过后台悄悄打开手机的上网连接、蓝牙、GPS,借此向外发送用户手机中存储的隐私信息。如果用户发现手机有类似情况,则可能其下载的软件中包含有恶意程序。

如果用户发现自己的手机即便是在关闭屏幕的情况下电池电量仍然消耗很快,或者刚充满电,电量就迅速流失,则可能是恶意程序在后台悄悄搜索手机内的短信记录、通信录等数据造成的。

有些恶意程序会向用户的手机推送广告,例如用户打开浏览器或相应软件后,便会弹出广告页面,一旦用户在操作中不慎点击广告页面,就可能导向上网流量增加,甚至损失话费。

下载软件要走“安全通道”

如今下载手机软件的途径非常多,尤其是在巴西世界杯期间,不少手机论坛内出现许多世界杯相关软件下载发布帖。

对此,胡家铭认为,一些论坛中发布的软件下载信息并没有通过安全检测,暗藏恶意程序的可能性很大。建议手机用户通过360手机助手、腾讯手机管家等应用程序下载安装各类世界杯相关软件。

如果用户的手机已经感染恶意程序,可以借助360手机卫士、金山手机卫士等第三方杀毒软件查杀。

本报记者 王蕾

民生短讯

MIN SHENG DUAN XUN

■ 即日起,市工商局将以“文明经营”为主题开展一系列宣传、监督、评选活动。活动中,工商部门将利用工商登记制度改革时机,按照“宽进严管”要求,将企业的登记备案、年度报告、资质资格等信息在公示系统中向社会予以公示;同时根据市场巡查和群众举报,将存在问题的企业列入“经营异常名录”或“黑名单”。对被列入“经营异常名录”的市场主体进行公示、警示;对被列入“黑名单”的市场主体及个人办理相关的登记许可审批、资质认定、银行贷款等业务进行限制,形成“一处违法,处处受限”的联合惩戒机制,倒逼各类市场主体自觉形成文明经营、诚实守信的良好习惯。(记者 王蕾 通讯员 孙怀真 赵梅香)

■ 昨日从市旅游年票管理办公室获悉,因栾川县龙峪湾景区因经营权转让,旅游年票暂不能在该景区使用。龙峪湾景区此前一直在进行改造提升,7月1日起正常开放。因在该景区改造提升过程中,经营权进行转让,旅游年票暂时停止在该景区使用。市旅游年票管理办公室目前正积极协调相关方,若年票恢复使用将及时在官网上发布公告。(戚帅华)

小记者夏令营 第一期明日出发 第二期7月8日出发 你准备好了吗?

营地: 栾川鸡冠洞

2014年小记者夏令营安排表

名称	发团时间	返回时间	名称	发团时间	返回时间	名称	发团时间
A计划1期	7月4日	7月8日	A计划6期	7月24日	7月28日		7月5日
B计划1期	开营仪式	7月12日	A计划7期	7月28日	8月1日	D计划北京营	7月15日
A计划2期	7月8日	7月12日	B计划4期		8月5日		7月30日
C计划1期		7月16日	A计划8期	8月1日	8月5日		7月9日
A计划3期	7月12日	7月16日	A计划9期	8月5日	8月9日	D计划上海营	7月19日
B计划2期		7月20日	B计划5期		8月13日		8月3日
A计划4期	7月16日	7月20日	A计划10期	8月9日	8月13日		7月6日
C计划2期		7月24日	A计划11期		8月17日	D计划青岛营	7月26日
A计划5期	7月20日	7月24日	B计划6期		8月21日		
B计划3期		7月28日	A计划12期	8月17日	8月21日		

备注: 了解更多详情,请关注洛阳日报小记者微信。

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳市小记者协会 承办: 洛阳日报报业集团小记者俱乐部
 特别鸣谢: 洛阳赞能电子有限公司(佳能官方代理)为微电影夏令营提供的设备支持
 咨询电话: 短线ABC计划63232410 63115188. 长线D计划63232365 拨打66778866预约投递员上门服务

夏令营全程医疗保障机构: 洛阳市第一人民医院
 微电影设备支持: 洛阳赞能电子有限公司(佳能官方代理)